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COLEGIO SANTA BERNARDITA 
TALCAHUANO 
ASIGNATURA: FÍSICA 

PROFESORA: STEPHANIE ALBORNOZ 
CURSO: NM4 

EVALUACIÓN FORMATIVA 
INTERACCIÓN ELÉCTRICA 

 

 

NOMBRE: ______________________________________ FECHA:  

 
Puntaje Máximo =  65 puntos                 Porcentaje mínimo de logro = 60% 
Puntaje alumno =                                                                     Nota ________________ 

 
 

I: SELECCIÓN MÚLTIPLE:  Lea atentamente cada enunciado y luego seleccione la 
alternativa que crea correcta (50 puntos) 

1. Se frotan entre sí una barra de plástico y 

un paño de seda, ambos neutros, 
inicialmente. Si el paño de seda queda 
finalmente con carga positiva, entonces, 

durante el frotamiento deben haber 
pasado: 

A) protones del plástico al paño. 

B) protones del paño al plástico. 
C) neutrones del plástico al paño. 
D) electrones del plástico al paño. 

E) electrones del paño al plástico. 

2. Al aproximarse un cuerpo a la esfera de un 

péndulo eléctrico, se observa que entre 
ellos hay notoria atracción, entonces se 
puede afirmar, que: 

A) el objeto y la esfera del péndulo se 
encuentran en estado neutro. 
B) el objeto y la esfera del péndulo tienen 

cargas del mismo signo. 
C) si la esfera del péndulo se encuentra en 
estado neutro, el objeto está cargado 

eléctricamente. 
D) el objeto y la esfera del péndulo tienen 
cargas del mismo signo, pero la carga del 

objeto es de mayor valor absoluto. 
E) el objeto y la esfera del péndulo tienen 
cargas del mismo signo, pero la carga del 

objeto es de menor valor absoluto. 

3. Dos cuerpos, inicialmente en estado 
neutro, se cargan eléctricamente 

frotándolos uno contra el otro. Respecto 
a los electrones involucrados en este 
proceso de carga, es correcto afirmar que 

A) ambos cuerpos pierden igual número de 
electrones.  
B) ambos cuerpos ganan igual número de 

electrones.  
C) uno de los cuerpos pierde electrones, que 
pasan al otro.  

D) ninguno de los cuerpos pierde ni gana 
electrones.  
E) ambos cuerpos pierden electrones, pero 
uno pierde más electrones que el otro. 

 
 
 

 
 
 

4. En la figura se representan los cuerpos R y 
S de dimensiones pequeñas en 

comparación con la distancia que los 
separa. Tienen cargas 2q y 3q 
respectivamente. Si F es la fuerza eléctrica 

que R ejerce sobre S, entonces la fuerza 
eléctrica que S ejerce sobre R debe ser 
igual a 

 

 
 

A) 2F/3 

B) –F 
C) -2F 
D) -3F 
E) -6F  
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5. Una partícula de masa m y carga 

eléctrica +q experimenta una aceleración 

a

 constante por acción de un campo 

eléctrico uniforme E


. Entonces la 
aceleración es 

A) Emq


  

B) 
m

Eq



 

C) 
q

Em



 

D) Eq


  

E) Em


  

 

6.   En una experiencia de laboratorio se tiene    

      un péndulo electroestático y una barra  
      cargada eléctricamente. Se acerca la barra  
      al péndulo, sin tocarlo, y se observa que  

      éste se aleja de la barra. Para esta  
      experiencia es correcto afirmar que  
A) el péndulo está eléctricamente neutro.  

B) la barra indujo en el péndulo una carga neta 
de igual signo a la de ella.  
C) el péndulo estaba cargado con carga de 

igual signo al de la barra.  
D) la barra cambió su carga neta.  
E) la barra indujo en el péndulo una carga neta 
de signo contrario a la de ella. 

 

7.    La situación en que dos esferas  
       conductoras se repelen, cuando  

       interactúan eléctricamente, puede ser  
       explicada si  
I) ambas tienen cargas netas positivas de la 

misma magnitud.  
II) ambas tienen cargas netas negativas de 
distinta magnitud.  
III) sólo una de ellas tiene carga.  

Es (son) correcta(s)  
A) sólo I.  
B) sólo II.  

C) sólo III.  
D) sólo I y II.  
E) sólo II y III. 

 

8.    Dos esferitas aisladas, que interactúan  
       eléctricamente sin tocarse, se repelen.  

       ¿Cuál de las siguientes situaciones es  
       incompatible con lo planteado?  
A) Tienen cargas netas positivas y del mismo 

valor.  
B) Tienen cargas netas negativas y del mismo 
valor.  
C) Tienen cargas netas negativas y de distinto 

valor.  
D) Tienen cargas netas positivas y de distinto 
valor.  

E) Tienen cargas netas de distinto signo y de 
distinto valor. 

9.  El electroscopio, representado en la figura,  

     está cargado positivamente. Al acercar un  
     cuerpo P al colector, sin tocarlo, se  
    observa que las láminas se juntan. 

 

 
 
Al respecto, ¿cuál de las siguientes 

afirmaciones es correcta? 
A) El cuerpo P está cargado negativamente. 
B) El cuerpo P está cargado positivamente. 

C) Las láminas se cargan con distinto signo. 
D) El electroscopio traspasa electrones al 
cuerpo P. 

E) El electroscopio queda neutro. 

10.   Respecto a la carga eléctrica, es correcto  

        afirmar que  
A) es un número entero.  
B) es una propiedad intrínseca de la materia. 

C) sólo el protón y el electrón tienen carga 
eléctrica.  
D) la carga eléctrica de una partícula puede 

cambiar con el tiempo.  
E) la carga de un cuerpo es la suma de sus 
cargas negativas. 
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11.   Suponga que usted se encuentra en una  

        zona rural durante una tormenta  
        eléctrica. ¿En qué lugar se ubicaría para  
        disminuir la posibilidad de ser alcanzado  

        por un rayo?  
A) Debajo de un árbol.  
B) Junto a una torre de alta tensión.  

C) En la cima de un cerro.  
D) En un valle a campo abierto.  
E) En el interior de un pozo seco y profundo. 

12.   Una persona pierde electrones al arrastrar  

        los pies sobre una alfombra. Si  
        inicialmente se encontraban  
        eléctricamente neutras ¿Cuál es la carga  

        con la que quedan finalmente? 
A) Persona positiva, alfombra negativa 
B) Persona negativa, alfombra positiva 

C) Persona negativa, alfombra negativa 
D) Persona positiva, alfombra positiva 
E) Persona negativa, alfombra neutra 

 

13.  ¿Cuál de las siguientes partículas NO  
        experimenta fuerza eléctrica cuando se  

        mueve en un campo eléctrico? 
A) El protón 
B) El neutrón 

C) El electrón 
D) El positrón 
E) La partícula alfa 
 

 
 
 

 
 

14.    ¿Cuál(es) de los siguientes métodos de  
        electrización requiere(n) que al menos  

        un cuerpo este eléctricamente cargado  
        de forma previa? 
I)   Frotamiento 

II)  Contacto 
III) Inducción 
 
A) Solo I 

B) Solo II 
C) Solo III 
D) Solo I y II 

E) Solo II y III 

15.   La aguja de una brújula está orientada  
       como indica la figura 1. Cuando se  
       aproxima una varilla P, la brújula no se     
       mueve (figura 2). Sin embargo, cuando  

       se aproxima la varilla R, la aguja  
       experimenta una desviación (figura 3). 

 
 

        ¿Cuál de las siguientes opciones para  
        los materiales que constituyen las  
        varillas P y R, respectivamente, es  

        compatible con la situación descrita?  
A) Plástico y madera  
B) Vidrio y plástico  

C) Hierro y plástico  
D) Madera y hierro  
E) Hierro y vidrio 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.   Dos cargas q y Q se atraen con una  

        fuerza de magnitud F, como muestra la  
        figura 1. 

 
 
De acuerdo a lo anterior, la fuerza con que se 
atraen las cargas de la figura 2 es de 

magnitud 
 
A)2F/3 

B) 2F 
C) 4F 
D) 5F 

E) 6F 
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17.   Dos cargas eléctricas puntuales Q y q se  

       encuentran separadas a una distancia L.  
       Al respecto, es siempre correcto afirmar  
       que  

A) sobre la carga mayor, la fuerza es de 
mayor magnitud que sobre la carga menor. 
B) si las dos cargas son de distinto signo, la 

fuerza sobre cada carga es nula.  
C) la dirección de la fuerza entre las cargas es 
a lo largo de la línea que las une.  

D) al aumentar la separación al doble, la 
magnitud de la fuerza disminuye a la mitad. 
E) al colocar una tercera carga, positiva, en el 
punto medio entre ellas, dicha carga 

permanece en reposo. 

18.   Cinco cargas eléctricas están dispuestas 

        sobre una línea recta, separadas por  
        distancias iguales, como se muestra en la  
        figura. 

 

 
 
       La carga 4 es positiva y sobre ella la  

       fuerza eléctrica es nula. ¿Cuál de las  
       siguiente afirmación NO es compatible  
       con esta situación?  

A) La carga 5 es positiva y mayor en magnitud 
que la carga 4.  
B) La carga 2 es positiva y mayor en magnitud 
que la carga 4.  

C) Las cargas 1, 2, 3 y 5 son positivas.  
D) Las cargas 1, 2, 3 y 5 son negativas.  
E) Las cargas 1, 2 y 3 son negativas y la carga 

5 es positiva. 
 

19.   Dos cuerpos, que se encuentran  
        separados una distancia 2d, tienen  
        cargas 4q y 3 q. ¿Cuál es la 
        magnitud de la fuerza eléctrica entre  
        ellos? (Considere k como la  
        constante de Coulomb.) 
 
A) 1/3 kq2/d2 

B) 3 kq2/d2 
C) 2/3 kq2/d2 
D) 1/6 kq2/d2 
E) 6 kq2/d2 

 

20.   Se tienen 2 cargas eléctricas, p y q, de  

        1 C y 2 C , respectivamente,  
        separadas entre sí una distancia de 3  

        m. ¿Cuál es la magnitud de la  
        fuerza eléctrica sobre la carga q? 
A) 3 x 10 3 N 
B) 6 x 10 3 N 
C) 2 x 10 9 N 
D) 3 x 10 9 N 
E) 8 x 10 9 N 

21.    Dos partículas de cargas eléctricas q y   
         q/2 interactúan entre sí con una fuerza  
        eléctrica de magnitud F0 cuando se  

        encuentran separadas una cierta  
        distancia. ¿Cuál de las siguientes  
        expresiones corresponde a la magnitud  

        de la fuerza eléctrica si dicha distancia  
        se reduce a la mitad?  
A) F0 / 4   

B) F0 / 2 
C) F0  
D) 2 F0  

E) 4 F0 

 

 

 

 

 

 

22.   Al disminuir la distancia que separa a dos  
       cargas positivas, podemos deducir que la  
       fuerza eléctrica resultante entre ellas: 

A) aumentará siempre. 
B) disminuirá siempre. 
C) permanecerá igual. 

D) podría aumentar o disminuir, dependiendo 
de las magnitudes asociadas. 
E) permanecerá constante. 
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23.   Un cuerpo se carga eléctricamente  

       debido a que: 
A) recibió electrones libres de otro cuerpo. 
B) se le puso en contacto con otro cuerpo 

cargado eléctricamente. 
C) estando neutro se ha frotado con otro 
cuerpo neutro de distinto material. 

D) Todas las anteriores. 
E) Ninguna de las anteriores 

24.   Un cuerpo posee un número total de  

       protones mayores que el número total de      
       electrones. 
      Afirmamos que el cuerpo está: 

A) electrizado negativamente. 
B) eléctricamente neutro. 
C) electrizado positivamente. 

D) electrizado positivamente o eléctricamente 
neutro, dependiendo del valor de carga del 
protón. 

E) electrizado positivamente o eléctricamente 
neutro, dependiendo del valor de carga del 
electrón. 
 

25.   ¿Cuál es la unidad de medida de la  
        intensidad del campo eléctrico? 

A) m 
B) kg 
C) N/C 
D) C 

E) C/N 

 

 
 
 
 

II) DESARROLLO 
 
Responde la siguiente pregunta de desarrollo. (15 puntos) 

 

1) Dos cargas puntuales q1 = 30μC  y q2 = 85μC   , y están separadas por una distancia de 

5 cm. Calcule la magnitud de a) la fuerza eléctrica que q1 ejerce sobre q2; y b) la fuerza 
eléctrica que q2 ejerce sobre q1. 
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2) Dos cargas puntuales se localizan en el eje x de un sistema de coordenadas. La carga  

q1 = 2μC está a 3 cm del origen, y la carga q2 = -5μC está a 7 cm del origen. ¿Cuál es la 

fuerza total que ejercen estas dos cargas sobre una carga q3 = 10μC que se encuentra 

en el origen? 

 
 

 
3) ¿Cuál es la magnitud del campo eléctrico en un punto situado a 5 m de una carga 

puntual q = 6 μC? 

 

 

 


